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A C T A de la Sesión Solemne de la Honorable Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 04 de noviembre del 2022, a las 19 horas 

con 16 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Segundo Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DEL C. DIP. ERNESTO GONZÁLEZ 

ROMO. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Diputadas, Diputados, les pido a 

todos tomar sus lugares para llevar a cabo esta Sesión especial en homenaje de nuestro 

compañero Sergio Ortega. “Cuando un amigo se va, solamente quedan los recuerdos, los 

momentos placenteros, y el duelo del alma, porque quien te brindó su mano y te vio como 

un hermano y te compartió su vida; aquel que al verte a los ojos se abrió tu alegría o penar 

y siempre estuvo dispuesto a ti para darte buenos consejos”; es un poema de Efrén Romero 

Acuña. Diputadas, Diputados, para dar inicio con esta Sesión especial, le pido al Diputado 

José Luis Figueroa, nos ayude con el pase de Lista de esta Sesión. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Buenas noches, 

Gobernador; Presidente, con su permiso. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputado. 
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EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Pasa Lista de Asistencia 

de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente, Diputado. 

 

 

    INFANTE MORALES ANALÍ.- Presente. 

 

 

    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.-  

 

 

    OLIVA BENÍTEZ LORENA.- Presente. 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente. 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente. 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente. 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.-  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente. 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.-  
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    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.-  

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.-  

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.-  

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- Presente. 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- Presente. 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.-  

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- Presente, Diputado. 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-  

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente. 

 

 

    ORTEGA RODRÍGUEZ SERGIO.- … 

 

 

 

    LOS CC. DIPUTADOS.- Presente. 
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    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Continúa pasando Lista 

de Asistencia, de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente. 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Es cuanto, Diputado 

Presidente.  

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado. 

Habiendo Quórum Legal, y con fundamento en lo establecido por los artículos 57 y 100 de 

la Constitución Política del Estado y demás relativos de nuestra Ley Orgánica de nuestro 

Reglamento General, se abre esta Sesión Solemne, con motivo del homenaje póstumo a 

nuestro compañero el Diputado Sergio Ortega Rodríguez, integrante de esta Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado. A la consideración de esta Honorable Asamblea, el siguiente 

Orden del Día: 

 

 

 

1.- Lista de Asistencia.  

 

 

2.- Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3.- Declaratoria de Apertura de Sesión Solemne. 

 

 

4.- Guardia de Honor. 

 

 

5.- Un minuto de silencio. 

 

 

6.- Marcha Fúnebre. 

 

 

7.- Palabras de despedida a nombre de la Legislatura a cargo de la 

Diputada Maribel Galván Jiménez. 
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8.- Palabras de despedida a cargo del Diputado Juan José Estrada 

Hernández en representación de la comunidad migrante. 

 

 

9.- Palabras de despedida del Lic. David Monreal Ávila, Gobernador 

del Estado. 

 

 

10.- Entonación de la Marcha de Zacatecas. 

 

 

11.- Declaratoria de Clausura de Sesión Solemne. 

 

 

 

Se pregunta a las Diputadas y los Ciudadanos Diputados, si 

están de acuerdo con el Orden del Día y sirvan manifestarlo de forma económica… 

Quienes estén a favor del Orden del Día… En contra del Orden del Día… Abstenciones; 

bien, conforme al resultado se declara aprobado el Orden del Día. Pasamos ahora a hacer la 

declaratoria formal de instalación de Sesión Solemne. 

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO… 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Perdón, nos ponemos de pie, por 

favor, para hacer la declaratoria formal; una disculpa. 

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, ABRE 

HOY VIERNES 04 DE NOVIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, SIENDO LAS 7 

HORAS CON 21 MINUTOS DE LA TARDE, SU VIGÉSIMA SESIÓN SOLEMNE 

CON MOTIVO DEL HOMENAJE PÓSTUMO AL DIPUTADO SERGIO ORTEGA 

RODRÍGUEZ, INTEGRANTE MUY APRECIADO DE ESTA SEXAGÉSIMA 

CUARTA LEGISLATURA DEL ESTADO. 

 

 

 

Pueden tomar asiento. Continuando con el Orden del Día, voy 

a solicitar a los Diputados Armando Delgadillo, José Juan Estrada, a la Diputada Martha 

Rodríguez y a la Diputada Imelda que se sirvan a iniciar con las guardias de honor, y que 

posteriormente conforme vamos desarrollando el protocolo de esta Sesión, nos vayamos 
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turnando para que nuestro compañero siempre esté acompañado. Bien, siguiendo con el 

Orden del Día, solicito ahora a todas y a todos los presentes que nos sirvamos a ponernos 

de pie, para guardar un minuto de silencio en recuerdo de nuestro amigo. 

 

 

 

 

MINUTO DE SILENCIO. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Solicito a los presentes mantenerse 

de pie; y solicito a Apoyo Parlamentario, nos auxilie para que se entone la Marcha Fúnebre 

en honor de nuestro compañero. 

 

 

 

 

MARCHA FÚNEBRE. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Pueden tomar asiento. Una vez que 

hemos recibido con los honores que merece a nuestro compañero Sergio Ortega 

aprovechamos para agradecer a sus familiares que nos acompañan en esta Sesión Solemne; 

agradecemos también al Titular del Ejecutivo al Gobernador del Estado quien nos 

acompaña en esta Sesión Solemne; agradecemos a la Secretaria General de Gobierno que 

también nos acompaña; agradecemos a los compañeros, familiares, amigos, a quienes son 

parte de la comunidad migrante y están hoy acompañando en esta despedida a nuestro 

amigo Sergio Ortega; a quienes son funcionarios del Gobierno del Estado, del gobierno 

municipal y que también nos acompañan para despedir a nuestro amigo, a todos les damos 

la más cordial bienvenida y les agradecemos su presencia; para seguir con el desahogo de 

esta Sesión Solemne pedimos a la Diputada Maribel Galván Jiménez que en representación 

de la Legislatura pueda brindar unas palabras de despedida para nuestro amigo. 

 

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Con la venia, señor 

Gobernador; con la venia, señor Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 
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LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Cuando la noticia llegó todas 

y todos nos resistimos para aceptar lo que nuestros oídos escucharon; en un estruendo 

espantoso sentimos como, nuestro corazón se partía; la muerte llega así, sin que nadie la 

llame; y sin embargo, habrá siempre de encontrarnos; no sabemos ni el día, ni la hora, ni el 

lugar pero en todos los casos siempre causa dolor, tristeza y una fuerte sacudida que nos 

recuerda la finitud de nuestra efímera existencia; la muerte no tengo duda es una transición 

y no una culminación de la vida; la polémica nunca acabada: ¿del por qué nacemos?, ¿para 

qué venimos?, ¿cuál es nuestra trayectoria y hacia dónde llegaremos? Carece de sentido, 

cuando entendemos que la vida como la conocemos es oportunidad maravillosa para crecer 

y aportar a este mundo; aquello que engrandece, que florece y lleva siempre a trascender. 

Sergio tuvo consciencia clara de esta oportunidad y supo siempre aprovecharla; hoy, se va 

una amigo, mi amigo y un compañero de viaje de muchas aventuras, de muchas y de 

muchos; a cambiar la naturaleza de su existencia, no lo tendremos más físicamente en estos 

espacios con el que compartimos: dudas, tristezas, alegrías pero siempre enseñanzas; no lo 

tendremos en los trabajos de Comisiones, en las charlas de café, en las pláticas de 

sobremesa pero si su ausencia duele y duele mucho, nos consuela una imagen, un trabajo y 

un legado que nos deja como Diputado migrante, con su experiencia de vida, con su 

sensibilidad y con su propuesta siempre en alto, dispuesto siempre a defenderla; amigo 

Sergio, tus amigos, tus compañeros aquí estamos y en los muros de este Congreso seguirá 

escuchándose tu voz, y tu propuesta; la población migrante sin duda resentirá tu ausencia, 

pero así como nuestra vida es un trayecto y en el mismo venturosamente conocemos a 

personas con una gran calidad humana como tú, así se alejan para seguir el viaje que todos 

un día tendremos que emprender; nuestro apoyo solidario a toda su familia, especialmente, 

a Beatriz; compañera de vida, de aventuras y de sueños; a todos nos sorprendió tu repentina 

ausencia y con la seguridad de que la resignación como bálsamo aliviada poco a poco tu 

partida, así nosotros continuaremos con tu nombre, tu trayectoria limpia, honesta y 

productiva; si en una sola palabra pudiéramos encerrar tu vida, especialmente tu trayectoria 

en esta Cámara de Diputados sería sin dudarlo, integridad, porque fuiste de una sola pieza, 

sin vacilaciones, sin mascaradas y sin devaneos propios de quienes la vocación de servicio 

no le es suficiente; gracias Sergio, gracias Sergio, gracias; Corina, Sergio, Beatriz ustedes 

no tenían prisa para seguir cuidando de él; y yo sé que habrían dejado todo por seguir 

cuidando de él; pero tengan la certeza de que él es semilla y que los frutos de su trabajo 

seguirán floreciendo al interior de este Congreso, pero más allá de las fronteras y en todo el 

territorio del Estado. Muchas gracias; con el permiso, Presidente, con el permiso. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada; para 

seguir con el protocolo autorizado para esta Sesión Solemne, le pedimos al Diputado José 

Juan Estrada nos regale unas palabras en nombre de la comunidad migrante. 
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EL DIP. ESTADA HERNÁNDEZ.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 

 

 

 

 

EL DIP. ESTRADA HERNÁNDEZ.- Gobernador, señor 

Gobernador, con su permiso, Secretaria General, compañeros y familiares y amigos que nos 

acompañan el día de hoy, señora Beatriz a nombre por a través de mi persona; quiero darle 

mi más sentido pésame a nombre de toda la comunidad; sobretodo, la comunidad migrante 

organizada, las 26 organizaciones en Estados Unidos desde el norte, el sur de California, 

desde Illinois, desde Texas, desde Colorado, desde las Carolinas, desde Washington a la 

familia de Sergio, a mi amigo Sergio la despedida en este lugar tan especial para nosotros la 

comunidad migrante, un honor que he tenido el gusto de vivir al lado de mi compañero, un 

compañero de lucha, de muchas luchas, de muchas batallas; lo conocí a Sergio hace cerca 

de 20 años, yo viviendo en mi otro, nosotros decimos nuestro otro país, en mi otro Estado 

Illinois, en Chicago y Sergio en Texas ya cerca de 20 años siempre con la lucha por la 

dignificación de la comunidad migrante, que honrosamente tuvo el placer, el gusto de hacer 

aquí y dejar su legado aquí; nosotros lo vamos a recordar siempre con esa sonrisa; y con esa 

fuerza para defender los puntos que él consideraba y que beneficiaban a nuestra comunidad, 

nuestra comunidad es una comunidad que sigue siendo discriminada; por la cual, la lucha 

tiene que seguir y si queremos recordar a Sergio recordando su legado tendremos que 

pensar siempre en que es lo que él haría en una situación particular; y la verdad es que esa 

es la lucha en la que estamos en tiempos difíciles para nuestra comunidad, son tiempos 

difíciles para comunidad migrante en Estados Unidos, son tiempos difíciles para nuestra 

comunidad migrante aquí; y es por eso, que nuestro compromiso de toda la comunidad 

migrante el saludo, el respeto para nuestro amigo Sergio, el legado de tantos años de trabajo 

para quienes no lo conocían hasta recientemente, la trayectoria de Sergio tiene muchos años 

trabajando para la comunidad; y a formado una familia muy bonita en los Estados Unidos, 

pero también una familia en su organización, un saludo muy respetuoso, muy afectuoso 

para la Casa Zacatecas la organización zacatecana en Fort Worth, para Pancho Álvarez, 

para todos los amigos que no están aquí, que tal vez a través de las redes pero que con su 

corazón están acompañándonos el día de hoy; lo mejor que podemos hacer en nuestras 

comunidades antes de ser servidores públicos, éramos organizadores comunitarios y lo 

vamos a seguir siendo el resto de la vida; y este espacio, esta oportunidad que se nos dio 

muy honrosa solamente era una de las etapas en nuestra vida que nuestro compañero Sergio 

y yo tuve el honor de compartir con él; muchísimo, lo siento mucho, señora, a la familia de 

verdad a nombre de nuestra comunidad en Estados Unidos; estaremos siempre 

recordándolo y trabajando por lo que él consideraba que era justo que es la lucha que 

tenemos todos los migrantes en Estados Unidos. Es cuanto, Diputado Presidente, con 

permiso; con su permiso, señor Gobernador un gusto que nos acompañe. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado; para 

seguir con el protocolo de esta Sesión; quiero agradecer a la Banda Sinfónica del Municipio 

de Guadalupe que nos honra con su presencia y nos acompaña para despedir con honores a 

nuestro compañero. Les pido a los presentes nos pongamos de pie para entonar nuestra 

Marcha Zacatecas. 

 

 

 

 

MARCHA DE ZACATECAS. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Podemos tomar asiento. 

“Recuérdame, puedes llorar porque se ha ido, o puedes sonreír porque ha vivido, puedes 

cerrar los ojos y rezar para que vuelva, o puedes abrirlos y ver todo lo que ha dejado; tu 

corazón puede estar vacío porque no lo puedes ver, o puedes estar lleno del amor que 

compartiste con él; puedes llorar, cerrar tu mente, sentir el vacío y dar la espalda, o puedes 

hacer lo que él le gustaría: sonreír, abrir los ojos, amar, y seguir”. Compañeros, antes de dar 

la declaratoria de Clausura de esta Sesión Solemne, para despedir a nuestro compañero; yo 

les quisiera pedir que en honor a su legado y a todo lo que dejó sembrado en esta 

Legislatura en favor de su comunidad y en favor de Zacatecas; antes de dar la declaratoria 

de cierre de la Sesión despidiéramos a nuestro compañero con un minuto de aplausos, 

porque él se lo merece. 

 

 

 

 

MINUTO DE APLAUSOS. 

 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, muchas gracias a 

todos, les pido permanecer de pie para hacer la siguiente declaratoria, una vez que ha sido 

agotado el Orden del Día: 

 

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, CIERRA 

HOY VIERNES 04 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2022, SIENDO LAS 7 HORAS 

CON 46 MINUTOS DE LA TARDE, SU VIGÉSIMA SESIÓN SOLEMNE CON 

MOTIVO DEL HOMENAJE PÓSTUMO A NUESTRO QUERIDO AMIGO AL 

DIPUTADO SERGIO ORTEGA RODRÍGUEZ INTEGRANTE DE ESTA 
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SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL ESTADO, DENTRO DEL 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DENTRO DEL SEGUNDO AÑO 

DE EJERCICIO. 

 

 

 

Es cuanto, Diputadas, Diputados; se citará posteriormente a la 

siguiente Sesión. 

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

 

ERNESTO GONZÁLEZ ROMO. 

 

 

 

 

DIPUTADO SECRETARIO 

 

 

 

JOSÉ LUIS FIGUEROA RANGEL. 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

ANA LUISA DEL MURO GARCÍA. 

 

 


